
Celih 8 let uže imajo dela in posla z urav
navo zemljisčnega davka; 5 let so cenili zemljišča 
in 3 leta so potem porabili za uvrstenje zemljišč 
v postavljene jim tarife ali razrede, po katerih se 
bo naposled znesek davka pri posameznih kosih 
ali parcelah zemljišč računih Ali vkljub temu bi 
še trebalo 3—4 leta, v Galiciji, Istriji in Dalma
cijo celo 5 let, preden bi po postavi od 24. maja 
1869. bilo vse dognano. Razun tega so stroški 
po tem načinu uravnavanja zemljisčnega davka silno 
veliki. Samo do konca 1. 1876 se je potrošilo 16 
m i l i j o n o v . Te napake so finančnega ministra 
prisilile, da je državnemu zboru predložil postavo 
o spremembi nekaterih paragrafov gori omenjene 
postave od 1. 1869. Namen ovim spremembam j e : 
stroške zmanjšati in uravnavo davka pospešiti tako, 
da bi do konca 1. 1880. vse dogotovljeno bilo. 

Poglavitne spremembe te postave so sledeče: 
Dozdaj sta posameznim parcelam ceno postavljala 
po dva in dva cenilca, ki ju je okrajna ceuit
vena komisija za dotični oddelek izmed sebe izvo
lila, in poročevalec (referent) ju je le spremljal in 
s svojim glasom le tedaj odločeval, kedar se ce
nilca o vcenitvi dotične parcele nista zedinila. 
V prihodnje bode pa poročevalec vsako parcelo v 
svojem okraju sam cenil, spremljal ga pa bo do
tični župan, ali pa dva moža, katera soseskini žu
pan v to odloči; ti trije pa nimajo nobenega do
ločnega glasu, ampak pojasnujejo samo to, za kar 
jih poročevalec vpraša. Okrajni cenitveni poroče
valec predloži svoje poročilo potem okrajni cenit
veni komisiji v pregled in odobravanje. Dosedaj 
je gojzde cenil najprej poročevalec sam, njegovo 
poročilo pa sta prejela dotična dva cenilca v roko 
in sta ravno tisti gojzd in parcele tudi onadva ce
nila. Ce nista poročevalčevi vcenitvi pritrdila, in 
če se kasneje on z njuno določbo ni strinjal, raz
sodila je potem okrajna cenitvena komisija, kaj 
naj velja. Prej ko so pa okrajne cenitvene komi
sije pri različnem mnenju spoznale, kaj da naj 
obvelja, imele so pravico na dotično mesto dva 

Uravnava zemljisčnega davka. druga cenilca izmed sebe poslati, da sta zem
ljišče, za katero je šlo, še enkrat pregledala in o 
svoji pozvedbi komisiji poročala. Po novi postavi 
ima pa okrajna cenitvena komisija brez novega 
pregledovanja konečno določiti, ktera vcenitev naj 
obvelja, ali ima namreč dotični referent prav, ali 
pa dotična cenilca. Ob kratkem rečeno, po novi 
postavi pride vcenitev zemljišč iz rok izvoljenih 
cenilcev v roke dotičnih c. k. referentov ali poro
čevalcev. O ugovorih (reklamacijah) imajo po do
sedanji postavi razsojevati okrajne in deželne ce
nitvene komisije. Po nq_vi postavi se pa ustanovijo 
za to posebne reklamacijske komisije (Reclamations
Commission), ki stopijo na mesto deželnih cenit
venih komisij, in se sostavijo na enak način, ka
kor so sostavljene deželne cenitvene komisije, ter 
bodo o vsakem ugovoru (reklamaciji) konečno raz
sojevale, zoper ktero razsodbo ni pripuščena no
bena pritožba. Nova naredba je tudi ta, da se 
županom pošljejo pri razpisu reklamacij tudi mape 
in parcelni protokoli dotične občine, daje mogoče 
vsakemu se prepričati, kako so zemljišča tu in tam 
vcenjena; vrh tega prejme vsak posestnik posebno 
polo (Grundbesitzbogen), v kateri so vse njegove 
parcele z dotičnim razredom in obdelovanskim* 
redom, pa tudi mera vsakega kosa vpisane, da se 
zamore o vsem prepričati, ali je prav, ali ne. Ta 
naredba se nam najpotrebnejša zdi, ki jo žalibog 
v prejšnji postavi pogrešamo, brez katere bi bil 
pa vsak, če še tako pravičen ugovor nemogoč. 
Mnogim te spremembe nikakor ne ugajajo in ve
liko okrajnih zastopov je pritožbe, ugovore in proš
nje doposlalo državnemu zboru, naj bi ta nasve
tovano novo postavo z spremembami vred zavrgel. 
To pa se gotovo ne bo zgodilo. Nasvetovane spre
membe so res potrebne, ako se hoče uravnava po po
stavi od 1. 1869. hitreje in z menjšimi stroški dognati. 


